

# 亲手缝制闺蜜装 一起拍摄闺蜜照



■ 张怡洁外婆(左一)和  
闺蜜合影

和闺蜜在一起的岁月,是回忆中美好的画面。上世纪五十年代,闺蜜一词或许还未流行,但穿闺蜜装、拍闺蜜照,在那个年代也已成为青春最美的纪念。

这张照片摄于1957年,三个好友穿着自己亲手做的闺蜜装,满脸欢欣。“这张照片上左边第一个女生,是我的外婆。她和她的两个好朋友穿着同一系列的衣服、裙子和鞋子。我看到这张照片才知道,原来那个时候就有穿闺蜜装拍照的习惯了。”“85后”的张怡洁说:“外婆告诉我,她跟她的两个好友关系很好,从小一起长大。当时她们想做一套很像但又不是完全一样的衣服。那时候,这样的衣服还不被称作闺蜜装,在店里也很难买到,不像现在有大型商场还有网上购物。所以外婆她们先到布料店挑选了同系列花色的布料,再商量款式。从设计到裁剪、缝制,都是她们自己一手包办。于是就有了照片上衬衫长裙的搭配,她们商量着还要配上同系列的鞋子和手表。这套装扮放到现在也还很时髦呢。”

闺蜜装完工的那天,张怡洁的外婆和两位好友都很兴奋,决定去照相馆合影,留下了这张珍贵的照片。老照片留下了好友之间共同的美好回忆,到了霜华满鬓之年,老友们说起当年,仍会相视一笑。这样的感情只有自己知道,闺蜜,交心即好。这一段情感,也许就是最大的骄傲。

张怡洁说:“我现在也喜欢跟好朋友一起逛街、拍照。现在买闺蜜装很方便,款式也多了,影楼也有更多闺蜜照的造型可以选择。闺蜜装让我跟好朋友的距离更贴近了,也让我们共同记录了生活,带给我们一种温暖和感动。”

如今,虽然很多闺蜜装都不是亲手做的,但与好友一起共同记录生活的那份心意是一样的。身边能有一个一起牵手穿花裙、一起喝茶聊八卦、一起拍美照、一起疯玩的闺蜜,是一件幸福的事。

解雯贇



扫二维码  
看精彩视频

**征集方式:** 将照片发送至 [linshenghao@xmwb.com.cn](mailto:linshenghao@xmwb.com.cn)

**作品要求:**

1. 内容请以家庭视角,反映市民日常生活变化。

2. 上传者请写明作品的内容说明:时间、地点和主题等基本信息,附说明文字500字以内。

3. 上传者请留下姓名、手机号码等联系方式。